
Gemeinde Bröthen 
Der Bürgermeister der Gemeinde Bröthen 

Niederschrift 

über die Sitzung der Gemeindevertretung Bröthen am Mittwoch, den 20.06.2018; 
Dorfgemeinschaftshaus in Bröthen 

 

Beginn: 19:30 Uhr 
Ende: 20:50 Uhr 

 

Anwesend waren: 
 

Vorsitzender/Bürgermeister 
Burmester, Walter  

Gemeindevertreterin 
Gast, Annika  
Meyer, Gabriele  
Voß, Gudrun  

Gemeindevertreter 
Böttcher, Ralf  
Obst, Christian  
Pehmöller, Hans-Jürgen ab 19.45 Uhr 
Ressel, Dennis  
Kleeschulte, Günter  

Schriftführerin 
Schulz, Bianca  
 
 

Abwesend waren: 
 



Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1)  Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der form- und fristgerechten Einladung 
 
 

 

2)  Feststellung der Anwesenheit der neugewählten Gemeindevertretung und deren Be-
schlussfähigkeit 

 
 

 

3)  Verabschiedung ausgeschiedener Gemeindevertreter 
 
 

 

4)  Feststellung des ältesten Mitgliedes der Gemeindevertretung und Sitzungsübergabe 
 
 

 

5)  Feststellung der Fraktionen und deren Vorsitzenden 
 
 

 

6)  Wahl des Vorsitzenden der Gemeindevertretung (Bürgermeister) 
 
 

 

7)  Ernennung und Vereidigung des neugewählten Bürgermeisters 
 
 

 

8)  Verpflichtung der übrigen Gemeindevertreter durch den Bürgermeister 
 
 

 

9)  Wahl des 1. stellv. Bürgermeisters 
 
 

 

10)  Ernennung und Vereidigung des 1. stellv. Bürgermeisters 
 
 

 

11)  Wahl des 2. stellv. Bürgermeisters 
 
 

 

12)  Ernennung und Vereidigung des 2. stellv. Bürgermeisters 
 
 

 

13)  Wahl des Wahlprüfungsausschusses nach § 39 Gemeinde- und Kreiswahlgesetz 
 
 

 

13.1)  Beschluss über die Anzahl der Mitglieder 
 
 

 

13.2)  Wahl der Ausschussmitglieder 
 
 

 

14)  Wahl der Ausschussmitglieder für die ständigen Ausschüsse 
 
 

 

14.1)  Finanzausschuss 
 
 

 



14.2)  Bau- und Wegeausschuss 
 
 

 

14.3)  Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung 
 
 

 

15)  Wahl der Vorsitzenden und deren Stellvertreter für die ständigen Ausschüsse 
 
 

 

15.1)  Finanzausschuss 
 
 

 

15.2)  Bau- und Wegeausschuss 
 
 

 

15.3)  Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung 
 
 

 

16)  Wahl eines Stellvertreters für den Bürgermeister im Amtsausschuss 
 
 

 

17)  Niederschrift der letzten Sitzung 
 
 

 

18)  Einwohnerfragestunde 
 
 

 

19)  Beschluss über die Vorschlagsliste zur Schöffenwahl 
 
 

 

20)  2. Änd. und Ergänzung des Bebauungsplanes Nr. 4 für das Gebiet: „Nördlich der Bü-
chener Straße, im Anschluss an die vorhandene Wohnbebauung, Ortsausgang Rich-
tung Büchen“,  im beschleunigten Verfahren gem. § 13b BauGB, hier: Aufstellungsbe-
schluss sowie Entwurfs- und Auslegungsbeschluss gem. § 3 Abs. 2 BauGB i.V. mit § 
13b BauGB 

 
 

 

21)  Verschiedenes 
 
 

 

 
 
 



 
 

Tagesordnungspunkte 
 

Öffentlicher Teil 

1) Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der form- und fristgerechten Einla-
dung 

  
Der Bürgermeister Walter Burmester begrüßt alle Anwesenden. Er stellt die frist-
gerechte und ordnungsgemäße Einladung fest und eröffnet die Sitzung.  
 
 
 
 

  
2) Feststellung der Anwesenheit der neugewählten Gemeindevertretung und 

deren Beschlussfähigkeit 
  

Herr Burmester stellt fest, dass mit Ausnahme von Herrn Günter Kleeschulte alle 
Mitglieder der neu gewählten Gemeindevertretung anwesend sind. Der Bürger-
meister stellt die Beschlussfähigkeit der Gemeindevertretung fest.  
 
 
 
 

  
3) Verabschiedung ausgeschiedener Gemeindevertreter 
  

Herr Burmester bedankt sich bei den ausgeschiedenen Gemeindevertretern Flo-
rian Bürger (in Abwesenheit), Gerhard Bürger und Lars Heymann mit einem Prä-
sent für die ehrenamtliche Tätigkeit und ihren persönlichen Einsatz für die Ge-
meinde Bröthen.   
 
 

  
4) Feststellung des ältesten Mitgliedes der Gemeindevertretung und Sitzungs-

übergabe 
  

Es wird festgestellt, dass Frau Gudrun Voß nach Herrn Walter Burmester das 
älteste Mitglied der Gemeindevertretung ist. Da Herr Burmester für den Vorsitz 
der Gemeindevertretung zur Wahl steht, übergibt er daher den Sitzungsvorsitz an 
die Gemeindevertreterin Gudrun Voß.  
 
 
 
 

  
5) Feststellung der Fraktionen und deren Vorsitzenden 
  

Die Gemeindevertretung setzt sich aus Gemeindevertretern/-vertreterinnen nur 
einer Wählergemeinschaft zusammen. Es besteht daher keine Notwendigkeit, 
Fraktionen festzustellen. Es besteht Einigkeit darüber, dass die Feststellung von 
Fraktionen entfallen soll.  
 



 
 
 

  
6) Wahl des Vorsitzenden der Gemeindevertretung (Bürgermeister) 
  

Frau Voß bittet um Vorschläge. Walter Burmester wird zur Wahl des Vorsitzen-
den der Gemeindevertretung (Bürgermeister) vorgeschlagen. 
 
Weitere Vorschläge erfolgen nicht. Herr Burmester erklärt, dass er die Wahl an-
nehmen würde.  
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung der Gemeinde Bröthen wählt Herrn Walter Burmester 
zum Vorsitzenden der Gemeindevertretung (Bürgermeister). 
 
 
Abstimmung: Ja: 8  Nein: 0  Enthaltung: 0  
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine Gemeindevertreter/innen von der Beratung und 
Abstimmung ausgeschlossen. 
   
 
 

  
7) Ernennung und Vereidigung des neugewählten Bürgermeisters 
  

Frau Voß ernennt und vereidigt Herrn Burmester zum Bürgermeister der Ge-
meinde Bröthen.  
 
Herr Burmester bedankt sich und übernimmt den Sitzungsvorsitz.  
 
 
 
 

  
8) Verpflichtung der übrigen Gemeindevertreter durch den Bürgermeister 
  

Der Bürgermeister verpflichtet die anwesenden Mitglieder der Gemeindevertre-
tung nacheinander und einzeln durch Handschlag im Sinne der Gemeindeord-
nung auf ihre Tätigkeit als Gemeindevertreter und führt sie in ihre Aufgaben ein. 
 
Der Gemeindevertreter Günter Kleeschulte wird nach seinem Eintreffen um 19.45 
Uhr von Bgm. Burmester verpflichtet.  
 
 
 
 

  
9) Wahl des 1. stellv. Bürgermeisters 
  

Herr Burmester bittet um Vorschläge. Frau Gabriele Meyer wird für die Wahl zur 
1. stellvertretenden Bürgermeisterin vorgeschlagen. 
 



Weitere Wahlvorschläge ergehen nicht. Frau Meyer erklärt, dass sie die Wahl 
annehmen würde.  
 
Beschluss    
Die Gemeindevertretung der Gemeinde Bröthen wählt Frau Gabriele Meyer zur 1. 
stellvertretenden Bürgermeisterin. 
 
 
Abstimmung: Ja: 9  Nein: 0  Enthaltung: 0  
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine Gemeindevertreter/innen von der Beratung und 
Abstimmung ausgeschlossen. 
   
 
 

  
10) Ernennung und Vereidigung des 1. stellv. Bürgermeisters 
  

Der Bürgermeister ernennt und vereidigt Frau Gabriele Meyer zur 1. stellvertre-
tenden Bürgermeisterin der Gemeinde Bröthen.  
 
 
 
 

  
11) Wahl des 2. stellv. Bürgermeisters 
  

Es wird um Vorschläge gebeten. Herr Dennis Ressel und Herr Christian Obst 
werden für die Wahl zum 2. stellvertretenden Bürgermeister vorgeschlagen. Wei-
tere Wahlvorschläge ergehen nicht. Sowohl Herr Ressel als auch Herr Obst er-
klären, dass sie die Wahl annehmen würden. 
 
Frau Meyer erklärt sodann, dass der Posten des 2. stellvertretenden Bürgermeis-
ters in der Gemeinde Bröthen traditionell in Anlehnung an die abgegebenen Wäh-
lerstimmen vergeben wird. Die Wahl würde mithin auf Herrn Christian Obst fallen. 
Man ist sich innerhalb der Gemeindevertretung einig, dass weiterhin auf diese 
Weise verfahren wird. 
 
 
Beschluss    
Die Gemeindevertretung der Gemeinde Bröthen wählt Herrn Christian Obst zum 
2. stellvertretenden Bürgermeister. 
 
 
Abstimmung: Ja: 8  Nein: 0  Enthaltung: 1  
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine Gemeindevertreter/innen von der Beratung und 
Abstimmung ausgeschlossen. 
   
 
 

  
12) Ernennung und Vereidigung des 2. stellv. Bürgermeisters 



  
Der Bürgermeister ernennt und vereidigt Herrn Obst zum 2. stellvertretenden 
Bürgermeister der Gemeinde Bröthen.  
 
 
 
 

  
13) Wahl des Wahlprüfungsausschusses nach § 39 Gemeinde- und Kreiswahl-

gesetz 
  

 
 
 

  
13.1) Beschluss über die Anzahl der Mitglieder 
  

Es werden 3 Mitglieder für die Besetzung des Wahlprüfungsausschusses vorge-
schlagen.  
 
Beschluss    
Die Gemeindevertretung der Gemeinde Bröthen beschließt, den Wahlprüfungs-
ausschuss mit 3 Mitgliedern zu besetzen. 
 
 
Abstimmung: Ja: 9  Nein: 0  Enthaltung: 0  
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine Gemeindevertreter/innen von der Beratung und 
Abstimmung ausgeschlossen. 
   
 
 

  
13.2) Wahl der Ausschussmitglieder 
  

Als Mitglieder für den Wahlprüfungsausschuss werden Ralf Böttcher, Gudrun Voß 
und Annika Gast vorgeschlagen.  
 
Beschluss    
Die Gemeindevertretung der Gemeinde Bröthen wählt Ralf Böttcher, Gudrun Voß 
und Annika Gast in den Wahlprüfungsausschuss. 
 
 
Abstimmung: Ja: 9  Nein: 0  Enthaltung: 0  
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine Gemeindevertreter/innen von der Beratung und 
Abstimmung ausgeschlossen. 
   
 
 

  
14) Wahl der Ausschussmitglieder für die ständigen Ausschüsse 
  



 
 
 

  
14.1) Finanzausschuss 
  

Als Mitglieder für den Finanzausschuss werden Gabriele Meyer, Dennis Ressel 
und Gudrun Voß vorgeschlagen.  
 
Beschluss    
Die Gemeindevertretung der Gemeinde Bröthen wählt Gabriele Meyer, Dennis 
Ressel und Gudrun Voß in den Finanzausschuss. 
 
 
Abstimmung: Ja: 9  Nein: 0  Enthaltung: 0  
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine Gemeindevertreter/innen von der Beratung und 
Abstimmung ausgeschlossen. 
   
 
 

  
14.2) Bau- und Wegeausschuss 
  

Als Mitglieder für den Bau- und Wegeausschuss werden Gudrun Voß, Dennis 
Ressel und Günter Kleeschulte vorgeschlagen.  
 
Beschluss    
Die Gemeindevertretung der Gemeinde Bröthen wählt Gudrun Voß, Dennis Res-
sel und Günter Kleeschulte in den Bau- und Wegeausschuss. 
 
 
Abstimmung: Ja: 9  Nein: 0  Enthaltung: 0  
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine Gemeindevertreter/innen von der Beratung und 
Abstimmung ausgeschlossen. 
   
 
 

  
14.3) Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung 
  

Als Mitglieder für den Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung werden Hans-
Jürgen Pehmöller, Gabriele Meyer und Ralf Böttcher vorgeschlagen.  
 
Beschluss   
Die Gemeindevertretung der Gemeinde Bröthen wählt Hans-Jürgen Pehmöller, 
Gabriele Meyer und Ralf Böttcher in den Ausschuss zur Prüfung der Jahresrech-
nung. 
 
 
Abstimmung: Ja: 9  Nein: 0  Enthaltung: 0  
 



Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine Gemeindevertreter/innen von der Beratung und 
Abstimmung ausgeschlossen. 
   
 
 

  
15) Wahl der Vorsitzenden und deren Stellvertreter für die ständigen Aus-

schüsse 
  

 
 
 

  
15.1) Finanzausschuss 
  

Für den Vorsitz im Finanzausschuss wird Frau Gabriele Meyer vorgeschlagen. 
Frau Meyer hatte erklärt, dass sie den Vorsitz im Ausschuss übernehmen würde.  
 
Beschluss:   
Die Gemeindevertretung der Gemeinde Bröthen wählt Frau Gabriele Meyer zur 
Vorsitzenden des Finanzausschusses. 
 
 
Abstimmung: Ja: 9  Nein: 0  Enthaltung: 0  
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine Gemeindevertreter/innen von der Beratung und 
Abstimmung ausgeschlossen. 
  
 
Für den stellvertretenden Vorsitzenden im Finanzausschuss wird Herr Dennis 
Ressel vorgeschlagen. Herr Ressel hatte erklärt, dass er den stellvertretenden 
Vorsitz übernehmen würde. 
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung der Gemeinde Bröthen wählt Herrn Ressel zum stellver-
tretenden Vorsitzenden des Finanzausschusses. 
 
Abstimmung: Ja: 9  Nein: 0  Enthaltung: 0  
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine Gemeindevertreter/innen von der Beratung und 
Abstimmung ausgeschlossen. 
 
 
 

  
15.2) Bau- und Wegeausschuss 
  

Für den Vorsitz im Bau- und Wegeausschuss wird Frau Gudrun Voß vorgeschla-
gen. Frau Voß hat erklärt, dass sie den Vorsitz im Ausschuss übernehmen wür-
de.  
 
Beschluss:   



Die Gemeindevertretung der Gemeinde Bröthen wählt Frau Gudrun Voß zur Vor-
sitzenden des Bau- und Wegeausschusses. 
 
 
Abstimmung: Ja: 9  Nein: 0  Enthaltung: 0  
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine Gemeindevertreter/innen von der Beratung und 
Abstimmung ausgeschlossen. 
 
 
Für den stellvertretenden Vorsitzenden im Bau- und Wegeausschuss wird Herr 
Dennis Ressel vorgeschlagen. Herr Ressel hatte erklärt, dass er den stellvertre-
tenden Vorsitz übernehmen würde. 
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung der Gemeinde Bröthen wählt Herrn Ressel zum stellver-
tretenden Vorsitzenden des Bau- und Wegeausschusses. 
 
Abstimmung: Ja: 9  Nein: 0  Enthaltung: 0  
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine Gemeindevertreter/innen von der Beratung und 
Abstimmung ausgeschlossen. 
  
 
 

  
15.3) Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung 
  

Für den Vorsitz des Ausschusses zur Prüfung der Jahresrechnung wird Herr 
Hans-Jürgen Pehmöller vorgeschlagen. Herr Pehmöller hatte erklärt, dass er den 
Vorsitz übernehmen würde.  
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung der Gemeinde Bröthen wählt Herrn Hans-Jürgen 
Pehmöller zum Vorsitzenden des Ausschusses zur Prüfung der Jahresrechnung. 
 
 
Abstimmung: Ja: 9  Nein: 0  Enthaltung: 0  
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine Gemeindevertreter/innen von der Beratung und 
Abstimmung ausgeschlossen. 
 
 
Für die stellvertretende Vorsitzende im Ausschuss zur Prüfung der Jahresrech-
nung wird Frau Gabriele Meyer vorgeschlagen. Frau Meyer hatte erklärt, dass sie 
den stellvertretenden Vorsitz übernehmen würde. 
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung der Gemeinde Bröthen wählt Frau Gabriele Meyer zur 
stellvertretenden Vorsitzenden des Ausschusses zur Prüfung der Jahresrech-
nung. 
 



Abstimmung: Ja: 9  Nein: 0  Enthaltung: 0  
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine Gemeindevertreter/innen von der Beratung und 
Abstimmung ausgeschlossen. 
  
 
 

  
16) Wahl eines Stellvertreters für den Bürgermeister im Amtsausschuss 
  

Für die Wahl eines Stellvertreters des Bürgermeisters im Amtsausschuss wird 
Frau Gabriele Meyer vorgeschlagen.  
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung der Gemeinde Bröthen wählt Frau Gabriele Meyer zum 
Vertreter des Bürgermeisters im Amtsausschuss.  
 
Abstimmung: Ja: 9  Nein: 0  Enthaltung: 0  
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine Gemeindevertreter/innen von der Beratung und 
Abstimmung ausgeschlossen. 
   
 
 

  
17) Niederschrift der letzten Sitzung 
  

Einwände gegen die Niederschrift über die Sitzung der Gemeindevertretung vom 
28.03.2018 liegen nicht vor.  
 
 
 
 

  
18) Einwohnerfragestunde 
  

Keine Wortmeldungen.  
 
 
 
 

  
19) Beschluss über die Vorschlagsliste zur Schöffenwahl 
  

Für die Schöffenwahl für die Amtsperiode 2019 bis 2023 haben die Gemeinden 
bis zum 01.08.2018 Vorschlagslisten für die Schöffen aufzustellen. Die Vor-
schlagslisten sind von der Gemeindevertretung zu beschließen und bis zum 
15.08.2018 öffentlich auszulegen. Nach Abschluss der Auslegungsfrist kann in-
nerhalb einer Woche Einspruch erhoben werden. Die Vorschlagsliste und die 
Einsprüche sind dem zuständigen Amtsgericht zuzusenden. 
Laut Schreiben des Amtsgerichtes muss die Gemeinde Bröthen mindestens ei-
ne/einen Schöffin/Schöffen vorschlagen. 
Durch die Verwaltung wurde durch die Presse zur Bewerbung für das Schöffen-



amt öffentlich aufgerufen. Eingegangene Bewerbungen wurden/werden geprüft 
und in die anliegende Vorschlagsliste aufgenommen.  
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung Bröthen nimmt Frau Gabriele Meyer  in die Vorschlags-
liste zur Schöffenwahl auf und beschließt diese. Die Bewerbungsunterlagen sol-
len der Verwaltung zur Prüfung nachgereicht werden.  
 
Abstimmung: Ja: 9  Nein: 0  Enthaltung: 0  
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine Gemeindevertreter/innen von der Beratung und 
Abstimmung ausgeschlossen.  
 
 

  
20) 2. Änd. und Ergänzung des Bebauungsplanes Nr. 4 für das Gebiet: „Nörd-

lich der Büchener Straße, im Anschluss an die vorhandene Wohnbebauung, 
Ortsausgang Richtung Büchen“,  im beschleunigten Verfahren gem. § 13b 
BauGB, hier: Aufstellungsbeschluss sowie Entwurfs- und Auslegungsbe-
schluss gem. § 3 Abs. 2 BauGB i.V. mit § 13b BauGB 

  
In der Gemeinde Bröthen besteht ein Bedarf an Wohnbauplätzen für den örtli-
chen Bedarf. Die im Bebauungsplan Nr. 4 ausgewiesenen 10 Wohnbaugrundstü-
cke wurden bislang veräußert und einer Bebauung zugeführt. Nun sollen die zwei 
letzten freien Grundstücke ebenfalls einer Bebauung zugeführt werden. Hierzu ist 
die 2. Änderung und Ergänzung des Bebauungsplanes Nr. 4 erforderlich.  
 
 

1. Für das Gebiet: „Nördlich der Büchener Straße, im Anschluss an die vor-
handene Wohnbebauung, Ortsausgang Richtung Büchen“ wird die 2. Än-
derung und Ergänzung des Bebauungsplanes Nr. 4 gem. § 13b im be-
schleunigten Verfahren aufgestellt.  
Es werden folgende Planungsziele verfolgt: Ausweisung einer Wohnbau-
fläche. 

 
2. Der Aufstellungsbeschluss ist ortsüblich bekannt zu machen (§ 2 Abs. 1 

Satz 2 BauGB).  
 

3. Mit der Ausarbeitung des Planentwurfs soll Architekt und Stadtplaner 

Hans-Jörg Johannsen, Bornweg 13, 21521 Dassendorf beauftragt werden. 

 
4. Von der frühzeitigen Unterrichtung der Öffentlichkeit mit Erörterung über 

die allgemeinen Ziele und Zwecke der Planung gem. § 3 (1) und § 4 (1) 
BauGB wird nach § 13 (2) BauGB abgesehen. 
 

5. Gemäß § 13 (3) BauGB wird im vereinfachten Verfahren von der Umwelt-
prüfung nach § 2 (4) BauGB, von dem Umweltbericht nach § 2a BauGB 
und von der Angabe nach § 3(2) BauGB, welche Arten umweltbezogener 
Information verfügbar sind, abgesehen.  

 
6. Der Entwurf der 2. Änd. und Ergänzung des Bebauungsplanes Nr. 4 für 

das Gebiet: „Nördlich der Büchener Straße, im Anschluss an die vorhan-
dene Wohnbebauung, Ortsausgang Richtung Büchen“  und die Begrün-



dung werden in der vorliegenden Fassung gebilligt.  
 

7. Der Entwurf des Planes und die Begründung sind nach § 3 Abs. 2 BauGB 
i. V. mit § 13b BauGB öffentlich auszulegen und die beteiligten Behörden 
und sonstigen Träger öffentlicher Belange über die Auslegung zu benach-
richtigen. Zusätzlich sind der Inhalt der Bekanntmachung der öffentlichen 
Auslegung und die nach § 3 Abs. 2 BauGB auszulegenden Unterlagen ins 
Internet einzustellen und über den Digitalen Atlas Nord des Landes 
Schleswig-Holstein zugänglich zu machen. 

 
8. Die Gemeinde Bröthen strebt keinen sofortigen Verkauf an. Die Verkaufs-

modalitäten sollen zu einem späteren Zeitpunkt beraten und beschlossen 
werden. 

 
 

Abstimmungsergebnis: 
 

Gesetzliche 
Anzahl der 
Gemeinde-

vertreter/innen 

Davon 
anwe-
send 

Dafür Dagegen Stimmenthal-
tung 

 
9 

 
9 

 
9 

 
0 

 
0 

 
Bemerkung: 
 
Aufgrund des § 22 GO waren keine Vertreter der Gemeindevertreter/innen von 
der Beratung und Abstimmung ausgeschlossen. 
 
Im Anschluss an die Beschlussfassung bestanden Bedenken seitens GV Voß, 
dass der Planer Herr Johannsen möglicherweise eine weitere Rechnung an die 
Gemeinde Bröthen schreibt. Entsprechende Planunterlagen würden ja bereits 
vorliegen. Es herrscht Einvernehmen darüber, dass der Punkt 3) des Beschlus-
ses gestrichen werden soll. Eine erneute Abstimmung erfolgte nicht.  
 
 
 

  
21) Verschiedenes 
  

-  Der Bürgermeister berichtet, dass der Übergang Richtung Schwanheide (Fahr-
radweg)    beseitigt wurde. Er fragt nach dem künftigen Vorgehen. 

 Herr Kleeschulte schlägt vor, dass sich der neue Bau- und Wegeausschuss 
nach einer Besichtigung mit diesem Thema beschäftigen sollte. Frau Meyer 
fügt hinzu, dass es an der Zeit ist, über eine Anzeige wegen Vandalismus 
nachzudenken. 

- Herr Burmester gibt zur Kenntnis, dass Höhe Haus „Am Gleis 1“ Müll abgela-
den wurde. 

- Für den Altkleidercontainer in der Gemeinde erfolgte bisher eine pauschale 
Abrechnung mit der Firma Wenkhaus. Die Gemeinde erhielt einen monatlichen 
Betrag in Höhe von 51,15 EUR. Nun soll eine Umstellung erfolgen, indem eine 
Vergütung in Höhe von 0,10 EUR je Kilogramm gezahlt wird. Die AWSH bietet 
zudem eine Vergütung von 10,00 EUR/monatlich an. Herr Burmester richtet 
die Frage an die Gemeindevertreter, wie in dieser Sache künftig verfahren 



werden soll. 
 Die Gemeindevertretung ist sich einig, dass der Altkleidercontainer abge-

schafft werden soll bzw. der Vertrag gekündigt wird. 
- Auf eine Frage von Frau Gast teilt Herr Burmester mit, dass die Gemeinde 

Bröthen für die Schneeräumung des Gehweges Höhe Büchener Stra-
ße/Einmündung Lerchenweg zuständig ist. 

- Der Bürgermeister berichtet von einem Gully, Ortsausgang Bröthen Richtung 
Langenlehsten, in dem sich Maden befanden. Der Bau- und Wegeausschuss 
soll hier eine Klärung vornehmen. 

- Herr Kleeschulte erfragt die Modalitäten zur Vermietung des Dorfgemein-
schaftshauses. Die Handhabung wird besprochen. Eine Vermietung für Feier-
lichkeiten erfolgt an Bürgerinnen und Bürger der Gemeinde Bröthen. 

- Auf Nachfrage von Frau Voß teilt Frau Meyer mit, dass sie hinsichtlich der 
Planung zum Umbau des Dorfgemeinschaftshauses in den nächsten Tagen 
Kontakt mit Frau Dr. Hagemeier-Klose aufnehmen wird. Sie wird dann den 
Stand der Angebotseinholung erfragen. 

- Frau Meyer berichtet aus der Sitzung des Kindergartenausschusses. Die Sit-
zung gab ihr einen umfassenden Einblick in die aktuelle Kinderbetreuungssitu-
ation im Amt Büchen.  

 
 
 
 
 

  
 
 
 
 

 .................................................   ..................................................  
 Walter Burmester Bianca Schulz 
 Vorsitzender  Schriftführung 
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